ATENCAO: Verifique se esta é a sua opc¢éo de
Lingua Estrangeira.

INSTRUCCION: Responder alas cuestiones de 46
a 54 de acuerdo con el texto 1.

TEXTO 1

La TV publica debe apostar por la ciencia

La television, nacida como un medio de comunicacion
y entretenimiento mas, se ha convertido en el vehiculo fun-
damental no solo de informacién y de distraccion sino
también en un poderoso medio de educacion y formacion
cultural de la gran mayoria de la ciudadania. No hay duda
de que su omnipresencia en nuestras vidas determina unos
valores por encima de otros y configura un modelo de
sociedad muy concreto, en el que predomina el espectaculo
y la busqueda de emociones por encima de la reflexion y
el debate de ideas. Los datos son suficientemente
elocuentes. Segun el eurobarometro dado a conocer en
diciembre por la Comisién Europea sobre “Europeos,
cienciay tecnologia”, no hay duda alguna de que la mayoria
de la poblacion se informa y forma sobre temas cientificos
por la via de la television (mas de 60 por 100 de los
europeos), quedando muy lejos de esta cifra cualquier otro
medio difusor del conocimiento cientifico.

Aunqgue no existe por ahora un estudio cuantitativo y
cualitativo de cuanta y qué ciencia ofrecen los canales de
television en los diferentes estados europeos, parece bas-
tante evidente que la divulgacion cientifica es el patito feo
en casi todos los paises — quizas con una ligera excepcion
en Francia, Alemania y Gran Bretafia. Por ello el
recientemente promulgado programa de “Ciencia y
Sociedad” de la Comision Europea recomienda que los
diferentes gobiernos se tomen en serio la adopcion de
decisiones politicas destinadas a paliar este grave déficit
cultural, como minimo alli donde tienen una clara
responsabilidad: las televisiones publicas.

Hemos de pensar que no solo esta en juego el
reequilibrio cultural de nuestra sociedad en época en la
que el desarrollo cientifico-tecnolégico es crucial para el
futuro, sino también el promover una ciudadania capaz de
tomar decisiones ante los retos éticos que nos plantea el
avance cientifico, ademas de corregir graves déficit como
la clara disminucién de vocaciones cientificas entre la
juventud europea.
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46) El texto 1 tiene como objetivo presentar

A) una propuesta de cambio para la TV publica
europea.

B) unaconfrontacion de diferentes tipos de television.
C) un nuevo proyecto de television publica.

D) una critica a la television publica espafiola.

E) unadefensa del programa “Ciencia y Sociedad”.

47) De acuerdo con el segundo parrafo, la divulgacion
cientifica en la mayoria de los paises europeos es

A) ineficiente.
B) mediocre.
C) inexistente.
D) escasa.

E) compleja.

48) “Hemos de” (linea 30) expresa

A) cambio.
B) obligacion.
C) sugerencia.
D) reaccion.
E) urgencia.

49) En lalocucién “Por ello” (linea 23) el pronombre “ello”
se refiere a

A) los diferentes estados europeos.

B) la carencia de divulgacion cientifica en los
programas de television.

C) laexcepcion en Francia, Alemania, Gran Bretafia.
D) laurgencia de un estudio cualitativo y cuantitativo.

E) lacienciade los canales en “Cienciay Sociedade”.

50) El vocablo “quizas” (linea 22) expresa

A) certidumbre.
B) deseo.

C) consecuencia.
D) finalidad.

E) hipdtesis.

51) El verbo “paliar” (linea 27) puede ser sustituido, sin
cambio de significado, por

A) planear.
B) alejar.

C) menear.
D) mitigar.
E) manejar.
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52) La forma verbal “plantea” (linea 34) tiene como | 54) El verbo que presenta la misma irregularidad que

correcta traduccion al portugués “recomendar” (linea 25) en el Presente de Indicativo es
A) suscita. A) aconsejar.

B) obriga. B) alentar.

C) planeja. C) comandar.

D) projeta. D) comentar.

E) dirige. E) estudiar.

55) La alternativa que presenta tres palabras acentuadas

53) “Dado a conocer” (linea 11) equivale a “que se por la misma regla es
A) dio a conocer”. A) qué — cuanto —donde.
B) daria a conocer”. B) quizds — mas — ademas.
C) hadado a conocer”. C) via- ciudadania — época.
D) dara a conocer”. D) cientifico — paises — tecnoldgico.
E) haya dado a conocer”. E) segun —ademas — mas.

INSTRUCCION: Responder a las cuestiones de 56 a 59 de acuerdo con el texto 2.

TEXTO 2

s‘;‘«PEENE}EN Les NIk OS

NN 105 Lo DIE! LAVIDA

1) REAL ENSERIA MAS QUE
LATELE.
fq'lﬂ"lll.: ki

]

56) Si el pronombre “0s” estuviera en el singular, tendria como forma correcta, con el cambio,

A) le.
B) te.
C) vos.
D) fi.
E) se.
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INSTRUCAO: Pararesponder as questdes 57 e 58

considere o periodo.
“Asi aprenden los nifios”

57) “Asi” es un adverbio de

A)
B)
©)
D)
E)

duda.
tiempo.
modo.
lugar.

afirmacion.

58) Siafadiéramos “en el futuro” antes del vocablo “asi”,
el verbo “aprender” tendria como forma correcta, con
el cambio,

A)
B)
©)
D)
E)

aprendieran.

han aprendido.
aprenderan.
habran aprendido.

aprenderian.

59) En el texto 2 los telespectadores dibujados tienen una
actitud

A)
B)
©)
D)
E)

hurafa.
detallista.
aburrida.
abierta.

agresiva.

INSTRUCCION: Responder a la cuestiéon 60 de
acuerdo con los textos 1y 2.

60) El texto 2 ilustra una idea presente en determinado
fragmento del texto 1. Este fragmento corresponde a
las lineas

A)
B)
©)
D)
E)

01 a 05.
05 a10.
11al7.
18 a 23.
23 a29.
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